

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 peseta al me
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. lin
En 1.ª... 0.10
ESQUELAS, SEGUN TARIFA.

EL TIEMPO

REDACCIÓN, ADMÓN. E IMPRENTA
POLO DE MEDINA, 2.
TODO SUSCRIPTOR
tiene derecho al 10 por 100 de descuento en los
Anuncios y Esqueles
que publique en este periódico.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DIARIO INDEPENDIENTE

NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CÉNTS.

ORACIÓN POR PASIVA

«El Liberal» de Madrid arremete contra «La Epoca» y los demás periódicos de Madrid y provincias a quien es llama reos ultramontanos diciendo que todos ellos cargan sobre el trust el peso de su furia como si no hubiera más enemigo ni más oposición que la «sociedad editorial.»

Para los mauristas, neos, catalanistas y ultramontanos, el trust constituye una preocupación en sentir de «El Liberal»

Así se escribe la historia. Los rotativos tanto de la sociedad editorial como los que comulgan con ella, pero especialmente los primeros, un día y otro día vienen defendiendo con calor digno de mejor causa, que se forme el bloque sin reparar en la algamas que supone la fusión de liberales, demócratas, republicanos, socialistas y anarquistas y no debe ser pequeña la urgencia, ni despreciable el miedo cuando saltando por encima de los ideales, que ó no les tienen, en cuyo caso son mercaderes sin conciencia, ó si los tienen, sólo por una causa extrema, que en el caso presente es el miedo, pueden desatenderse.

Es cierto, ciertísimo, que la prensa que significa orden echa en cara constantemente la obra demodada que viene haciendo, pero no porque se hallen poseídos de mí do por la fuerza que representan, sino por el daño que vienen causando en la conciencia y por los peligros que pueden acarrear al público inocente, crédito por naturaleza, esa campaña continua.

Por eso con toda franqueza dan la voz de alarma y procuran separar a la opinión del peligro.

La prensa editoral, por el contrario, observa que la opinión se les va, que por las resquebrajaduras del ódio político, el público ha divinado el fin de la campaña y aunque no son tardos ni perezosos en tapar con la manta del engaño la parcialidad sus juicios, sin embargo el convencimiento aumenta y los esfuerzos cada vez más titánicos, resultan ineficaces.

Maestra es la rotativa en llevar donde le conviene la atención de los lectores, pero no siempre lo consigue, porque con frecuencia como ahora, se advierte que para lograr al efecto que se propone ha convertido «la oración por pasiva».

Impresiones

Per referirse a nuestro ilustrado hisano, tomamos de «El Mundo» varios párrafos debidos a la puma de su redactor Claudio Frollo.

Encontrándose una mañana en el Retiro el redactor que escribe hace la descripción de cuanto halló a su alrededor y de sus impresiones recogemos la siguiente:

Frente a mí, veo venir dos señores que marchan gimnásticamente; lo lejos me parecen extranjeros; se acercan, se destacan, miro sus personas y no son sino los más Españoles de España; el ministro de la Gobernación y el secretario; el señor La Cierva y el Sr. Codorniu.

Minan, como digo, veloces, sin parar, balanceando los brazos al compás del cuerpo. Visten ambos elegantes trajes de americana, azules; se tocan con los sombreros de paja; el secretario na lleva en las manos; el ministro mantes grises y un ligero bastón. Rubio, alto, fuerte, imberbe, frío aspecto, un tanto parecido a Azorín Sr. Codorniu; rubio, fuerte, frío

de aspecto, serio, no como un ministro; sino como un ministro inglés, el Sr. La Cierva; ambos dan una impresión de extranjerismo.

...Es cierto que la función crea el órgano, y es cierto que a igualdad de funciones, igualdad de continente. Lo digo porque, ¿no habeis visto esas fotografías instantáneas que dicen: «Salisbury paseando con su secretario», «Guillermo de Alemania paseando con su ayudante», «Bismark—cuando vivía—paseando», etc.?

Pues eso eran el Sr. La Cierva y el señor Codorniu en esta mañana. Al verlos, aun quien no los conociera, los adivinara: personajes en el momento de ser sorprendidos por el fotógrafo instantáneo. Y como es seguro que el Sr. La Cierva al salir de su casa para dar un tranquilo paseo antes de ir al ministerio no se haya; dicho—ni un instante: «¡A mí menos con cara de retrato», es seguro eso de que la función crea el órgano, el ministerio la fisonomía, la posición el aspecto, la cualidad de hombre exportable la cara de hombre de exportación. Esto aparte, yo debo consignar aquí, aunque ello no éste dentro de mis menesteres, que lo del desgarbo es mentira, que lo del pantalón a cuadros es mentira y que el Sr. La Cierva va elegante y no solo es ministro, sino que lo parece, lo cual es todavía mejor.

Aquí iban mis filosofías yendo el ministro, el secretario y yo, nos encontramos. Me toco el ala del sombrero. Siguen, y yo camino lentamente y vuelvo a mis recuerdos... Fué hace diez años, en aquel banco; ella... Fuertes pasas su n un tras de mí. Vuelvo la cara. Es el señor La Cierva que regresa. Ahora me fijo más en él; tiene el color pálido mate denotativo de la preocupación, de la vigilia, del tenaz trabajo. También el ministro este laz. A pesar de lo grande del Retiro no quiere salir de este pas o

Con ello, el Sr ministro ha variado el curso de mis pensamientos. Voy dedicarlo a aflorar días poéticos y él me hace volver a la eterna política. Y yo, ¿habré influido en él? ¿El literato le habrá hecho olvidar la Gaceta para caer en la poesía y ponerse como el prefecto del cuento de Daudet, a llenar unas cuartillas sobre un banco?

No. Continúa. Como él va tan ligero y yo voy tan despacio, he aquí que vuelve nuevamente, que nos vamos a encontrar otra vez. Y cuando ya vamos a encontrarnos, yo, de manera brusca, quizá con algo de desconfianza,uerzo a la izquierda y me meto por otro paseo. No quiero que el señor ministro crea que le acecho para hablar con él. Algo he tratado al Sr. La Cierva, pero ahora le huyo. Como mi ilustrado amigo el doctor Escuder, pienso que es tan gallardo cazar en mano como ruin cazar a ojo, y de buscar a un ministro, le quiero buscar directamente, no apostado por las calles que cruza ni por las escaleras de casa.

Así, pues, tras de huir me he puesto a escuchar tras de un árbol, inclinado al suelo como los pioles rojas... Los pasos que crujen sobre la arena se alejan, se oye menos, no se oyen... Salgo de nuevo, en la creencia de que el señor ministro me ha dejado mi tranquilo vagar.

Ahora, cuando escribo estas fute-sas, el ministro estará en su despacho, ya en funciones. Visitas, expedientes, telegramas, los periodistas a la una... Qué gran gana ¿verdad? de que amanezca un nuevo día, de volver al Retiro, de pasear tranquilamente, de no encontrar a nadie y de encontrarlo que no le interrumpa... ¡Qué hambres de tranquilidad, de paz, de calma! y ¿porque no lo realiza usted?

Si usted, Sr. La Cierva, quisiera hacerme caso, dispondría el arreglo de Retiro y dimitiría luego. Po. las mañanas iría a ese Parque, ya en gran parte, su obra. Leería versos fumaría pitillos, caminaría despacio y aun ¡convercería a algunas enlutadas de como el ex ministro no lleva pantalones a cuadros y esta de muy buen ver.

MAZARRÓN

ENTIERRO

En la tarde de hoy ha tenido lugar el entierro del desgraciado Miguel V. La Saez que atentó contra su vida en la tarde de ayer.

Al acto del sepelio ha concurrido numerosa representación de todas las clases sociales que han rendido al finado el último tributo de consideración y respeto, pues su fallecimiento ha sido generalmente sentido.

Compañeros a su viuda y familia en el justo dolor que experimentan.

FERROCARRIL ESTRATÉGICO

Se encuentra en esta practicando los estudios necesarios para el trazado del ferrocarril estratégico que comenzado en Cartagena ha de enlazar con el de esta población al Puerto y termina en Aguilas, los Sres. D. Juan E. Cuartero y D. Miguel Oñate, los cuales se ocupan en la actualidad del estudio del trazado de la Píñilla a ésta.

«LA FELICIDAD»

Ha sido nombrado representante de la empresa «La felicidad» que se dedica al estudio y alumbramiento de aguas para riego y potables, nuestro distinguido y buen amigo D. Gabriel Lorea y Navas Director del «Heraldo de Mazarrón».

RECONOCIMIENTO

EN LA MINA «TRIUNFO»

En el día de hoy se ha constituido el Juzgado acompañado de los Ingenieros señores Lopez y Rolandi en el interior de la mina «Triunfo» para hacer un reconocimiento ordenado, según por el señor Jefe de Instrucción del Partido, al objeto de reconocer los pisos «San Joaquín» y «San Sebastián» así como el chupón denominado «El pocico» por donde tiraban de «Triunfo» el mineral robado de esta mina por la de «San José».

CORRESPONSAL

5 Septiembre, 1908.

NOTA DEL DIA

Tiempo vario.—Enseñanza parva lo sucesivo.

Extrañaba grandemente que el tiempo siguiera firme, encontrándonos en plena feria.

Feria en Murcia y hacer buen tiempo, es tanto como pedirle peras al olmo.

De ahí que sintamos extrañeza en este tiempo al mirar el firmamento con su más puro azul, esplendoroso con el sol que durante el día luce y las estrellas que durante la noche brillan como lucecillas de plata.

Es muy frecuente vernuestro cielo alombrado de negras nubes que amenazan descargar sobre nosotros un nuevo diluvio.

Adquiere la ciudad entonces un aspecto triste, tal que hasta los seres parecen embargados de esa melancolía de los días grises.

Un día gris tiene su poesía melancólica, pero no es el más adecuado para la juventud y para el poeta.

La inspiración eleva sus alas más y más, cuando a la vista del hom-

bre se presenta un día brillante, en el que el sol semeja lindas cabelleras rubias al sembrar por la tierra sus rayos de oro.

Poesía y luz es la juventud, por eso constituye la alegría de los hogares; luz y poesía son los cielos, por eso el mortal sonríe cuando brillan los astros con esplendor regia.

Si, de enseñanza para lo porvenir debe servirnos el confeccionar un buen programa de fiestas, pues con ello vá ganando mucho la población.

Las fiestas es indiscutible que nos trae la gente en abundancia y esta gente dá producto a Murcia, por que en su recinto se hospeda y en ella hace sus compras para llevar un recuerdo a los suyos de la feria murciana.

Por lo general esto es lo que ocurre; pues pocos serán aquellos que vengan con la sola intención de dar una vueltacita por el local de la feria, tomar un café y volverse tan tranquilos a casa.

Continúese, pues, que se tenga en cuenta, que a mayor abundamiento de fiestas, mayor número de forasteros y por lo tanto más productos para todos.

Hágase ésto, sea quien fuere el organizador, y ya verá como no habrá uno que le regatee los plácemes a su buena voluntad en favor de los intereses de Murcia.

A nadie se le oculta que haciendo fipen los extraordinarios en otra época del año, como ocurre en Abril, no puede hacerse gran cosa en Septiembre. Por eso, lo que se haga de bueno, aunque sea poco, ha de constituir motivo de aplauso.

El ejemplo presente está. La enseñanza, para lo porvenir, apuntada queda.

Me conviene aclarar una cosa. En la revista de toros se le cuelga al primero las condiciones que reunía el segundo.

Queda, pues, con esto aclarado que el bicho defectuoso y el que a regañadientes tomó tres varas, fué el segundo y no el primero, FRANCISCO CAMPOY.

CUENTO

Ella quería ser Princesa

Fama de rica, de buena moza y de hermosa, tenía Mariquita. Por esta razón, rondaron su calle los más distinguidos jóvenes del pueblo. Mariquita era una porción, y no había que dejarla perder.

Pero la muchacha que había sido ponderada en su belleza más de lo debido, gracias a los aduladores excesos de toda su parentela y de sus muchas amistades, de muy modesta que era degeneró en orgullosa, y si alguna vez prodigó una sonrisa, después sus labios permanecieron rígidos, inalterables, adquiriendo su rostro un aire de seriedad, que casi rayaba en lo ridículo.

Al principio algunos jóvenes se atrevieron a llegar hasta su reja en demanda de una limosna de amor. La altiva mujercita les abrumó a todos con el peso de amarga decepción.

Era extraño: ¿Qué pretendía Mariquita? ¿Acaso entre aquellos enamorados donceles no había varios que constitulan un buen partido? Si los había; algunas mozas amigas de la desahogada niña los hubieron querido para ella.

Mariquita no. Ella había llegado a una escala mucho más alta; ella era lo principal del pueblo. Gastaba lujosos trajes de seda y artísticos sombreros que su señor papá la regalaba a su regreso de la capital de la provincia, a donde el buen hombre iba con mucha frecuencia para resolver asuntos particulares. Y sobre todo, que una joven tan

guapa, con tanto dinero... vamos, no podía ni debía casarse con el primer pelantrín que se atreviera a hablarla, ni con el niño gomo y desvergonzado que la echaba media docena de flores al confrontarse con ella en el paseo; ni retrechismo menos podía ella entrar en relaciones con el abogado que a fuerza de fuerzas logró terminar la carrera, encontrándose hoy con un patrimonio muy grande de elocuencia; pero sin una moneda en la faltriquera; ni tampoco podía pechar con el horterilla rampón que padece hoy hambre y mañana ayuda, desgraciado ser que no cuenta nada más que con una docena de cuellos almidonados y algunos tarros de pringues para embardunarse el cabello y salir esparciendo buenas olores en los días festivos ¿Pues y de los cuatro ó seis estudiantes que en el pueblo había? De esos ni una palabra Ninguno tenía porvenir.

La mitad de ellos no terminaría la carrera porque eran más aficionados a la broma que a los libros, y la otra mitad, aunque lograran sus correspondientes títulos, eran tan pobres de mollera que ninguna mujer podía ser feliz con ellos.

Así es que Mariquita miraba olimpicamente aquellas proporciones, y después de mucho consultar con el espejo y de oír pláticas de comedras y sermones de familia, quedó muy convencida de que ella lo que necesitaba era un hombre de mucha alcurnia, un hombre digno de su singular belleza. Lo que a ella le hacía falta era un príncipe. Su papá se lo dijo sentenciosamente: Como no sea con un príncipe no te casarás con nadie.

Y la muchacha cada día con más orgullo, cada vez más insoportable, altiva, desdefiosa, esperaba la llegada del alto personaje.

La cosa no era imposible. La tradición y la leyenda (según decían personas que tenían motivos para saberlo) daban cuenta de hechos análogos. ¿Cuántas veces príncipe y aún reyes atraídos por la fama de una mujer, habían ido a buscarla a sitios muy recónditos!

Desde que por el pueblo corrió la voz susurrando lo que pretendía Mariquita, nadie ronó ya su calle. ¡Demonio, con los humos que se traía la criatura! ¡Cuántos se mordieron los labios llenos de rabia, y cuántos tuvieron que ver dísiparse los sueños dorados que se habían forjado en la imaginación, caldeada al fuego que despedían los ojos de aquella mujer que parecía haber nacido para dar desazones! Huyeron los pelantrines; huyó el abogadito largo de lengua pero corto de bolsillo; se aterró el desvergonzado niño gomo, que juró por su propia salud no echar mas flores por la boca; el horterilla de la esquina sintió un escalofrío que le dejó come galvanizado y se le quitaron las ganas de echarse pringues en el cabello el próximo día de fiesta; y aquella media docena de estudiantillos, la mitad calaveras y la otra mitad imbéciles, buscaron a otra mujer para hacerla objeto de sus galanteos, y haciendo coro a la voz general, exclamaron:

—¡Un príncipe, un príncipe! ¡Mariquita quiere un príncipe!

Y Mariquita se asomaba al balcón luciendo la crugiente seda, mirando siempre hacia el horizonte donde se esfumaba la blanca carretera. Por allí había de venir lo que ella esperaba,

¡Pero qué insensiblemente se pasa el tiempo cuando se acaricia una ilusión! Aquellas horas que la joven empleaba en interrogar a la lejanía figuraban a ella momentos que jamás se iban sumando a lo pretérito. En la conjugación del verbo esperar, Mariquita creía hallarse siempre en el tiempo presente.

¿Cuánto esperar? No se sabe.

Una tarde placida de invierno se hallaba la endiosada mujer como de costumbre, puesta en el balcón y soñando con sus quimeras. La calle tenía algo de animación gracias a unas cuantas vecinas que se espurgaban sentadas al sol, y charlaban sin descanso ocupándose de los cuidados ajenos, mucho más que de los propios.

La futura princesa miraba, miraba a la blanca cinta del camino. De pronto, aparecieron en la calle dos mozalbetes, que juzgando por su aspecto, debían tener muy buen humor. Al llegar frente al balcón de Mariquita miraron con desdoro, y uno de ellos, haciendo un gesto picareco, exclamó:

—Oye, mira qué vieja tan pinturera. ¿Estará esperando al novio?

Poco le faltó a Mariquita para caer desmayada. Reprimiendo después un acceso de ira, corrió en busca del espejo. Era verdad. Sendas arrugas surcaban sus mejillas. Varios mechones de ríveos cabellos coronaban su cabeza. ¿Cómo no había podido darse cuenta de aquella evolución? Las crónicas no lo han puesto todavía en claro. Lo que sí dicen es, que Mariquita no salió más al balcón.

FRANCISCO SASTRE MORNO.

Consul español agredido

Telegramas de Brnsa (Asia Menor), enviados a «La Correspondencia», dan cuenta de una salvaje agresión de que han sido víctimas el cónsul de España en dicha población y el director de la Sucursal del Banco Otomano.

El suceso ha ocurrido en Mudania lino pueblecito situado a orillas del mar de Marmara.

Paseaba en coche el representante español, acompañado del financiero turco, cuando de pronto, al llegar a un sitio algo alejado del pueblo, una cuadrilla de bandidos armados de revólvers surgió ante los caballos del coche, obligando al cochero a detener la marcha.

Luego rodearon el vehículo, y el jefe de la banda, con el revolver en la mano, intimó a los viajeros a que le entregasen cuánto dinero llevasen consigo.

El cónsul de España, comprendió que toda resistencia sería inútil, sacó su cartera, y entregó al bandido un billete de 125 francos que en ella guardaba.

Pero la suma pareció pequeña a los bandidos, y juzgando que su audacia merecía mayor premio, trataron de registrar a la fuerza a sus víctimas.

Entonces estas opusieronse enérgicamente a que los bandidos realizaran sus propósitos, haciéndoles frente sin intimidarse ante el excesivo número de sus agresores.

El director del Banco sacó su revólver y lo disparó repetidas veces, mientras el cónsul trataba de impedir hiciesen uso de los suyos los bandidos que estaban más próximos.

Entre viajeros y ladrones entablóse una violenta lucha.

Al fin, el financiero desplomóse sobre los cojines del coche.

Tenía ambas piernas atravesadas por dos balazos.

Casi al mismo tiempo, uno de los bandidos caía al suelo rígido.

Un certero balazo, disparado por el financiero turco, le había atravesado el corazón.

Al ruido de las detonaciones acudieron algunas personas, labradores y marineros, y entonces los bandidos se dieron a la fuga.

El herido fué trasladado en seguida a Mudancia, en donde se le prestaron los auxilios facultativos.

Su estado es grave. El cónsul de España no ha sufrido ningún daño.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE "EL TIEMPO"

(Agencia Mencheta)

Información política

DE NUESTRA PRIMERA CONFERENCIA

7-A las 3:30 t.

Consejo de Ministros

El ministro de Instrucción pública, ha citado al Consejo de ministros para esta tarde a las seis y media en la presidencia.

Según he oído decir el Consejo solo tiene carácter administrativo.

El Gobernador de Lérida

Hoy marcha el Gobernador de Lérida a posesionarse de su cargo.

Marcha de S. Pedro

El señor S. Pedro sale mañana para Asturias.

(DE NUESTRA SEGUNDA CONFERENCIA)

7 - A las 10 55 n.

El Consejo

El Consejo verificado en la Presidencia ha durado próximamente dos horas.

Presidió San Pedro y los asuntos que se examinaron fueron los siguientes:

En primer lugar dióse cuenta de un proyecto de Bustillo en el que este pide al gobierno que los delitos de falsificación de moneda y billetes dejen de pertenecer al jurado, siendo aprobado por unanimidad.

Igualmente se aprobó un crédito de cien mil pesetas con destino a la policía para sufragar los gastos que ocasione la persecución de los falsificadores.

Aprobóse la distribución de fondos para el corriente mes.

Despachose un expediente de marina y otro de subvenciones a los grupos escolares.

Aprobáronse varios decretos de Guerra.

No se habló de elecciones municipales ni de política, según la nota oficiosa que se nos ha dado a los periodistas.

A la salida de los ministros

A la salida del Consejo los periodistas hemos preguntado si se había tratado algo de política, a lo que el Sr. ministro de Instrucción pública, a pesar de lo dicho en la nota oficiosa habiéndonos dicho, que el extracto reflejaba fielmente lo ocurrido.

Mal podrá tratarse de elecciones municipales, nos han dicho estando ausente el Presidente del Consejo que en estos asuntos es voto de mayor excepción y en cuanto a impresiones políticas son estas tan escasas que tienen poca atención merecen.

Sobre el regreso de Maura

Continúa ignorándose la fecha del regreso de Maura. Los que suponían que el Presidente del Consejo regresará el miércoles han perdido las esperanzas de que sea así por haberse celebrado el Consejo.

Sin embargo la mayoría conviene en afirmar que será dentro de la presente semana.

Canalejas a San Sebastian

Cambio de impresiones - Formando el bloque Canalejas marchará mañana a San Sebastian.

Permanecerá según los telegramas, en esta capital hasta fines del presente mes.

Cambiará impresiones con el general Lopez Dominguez poniéndose de acuerdo sobre la marcha política.

Hoy ha sido interrogado por los periodistas, diciendo el ex presidente del Congreso que para fines de mes estarán de acuerdo

todos los políticos para la formación del bloque.

“Hoy, ha añadido, desconfío de la actitud de Moret, pero supongo que estará con nosotros de acuerdo.”

“Tan pronto pueda, exploraré a Moret y entonces veremos.”

Para Canalejas es de urgente necesidad la formación del bloque, deseando este que se halle definido y formado antes de la apertura de las Cortes.

Los amigos del orador demócrata dan como segura su oposición rula en las Cámaras en contra del Gobierno, cuya marcha se propondrá entorpecer.

Lo que dice 'El Correo Español'.—Aplausos al Gobierno.—Encontrado 'Heraldo'.

“El Correo Español”, reconoce que el Gobierno esté guiado de las mejores intenciones en lo que se refiere al descanso dominical aplaudiendo la energía que viene demostrando especialmente en Madrid.

Dice que todavía se ha hecho poco en ese sentido, pues en provincias las medidas severas del ministro quedan incumplidas, dándose el caso de que en muchos de éstas se burle la ley con el mayor descaro.

Por esta razón invita a perseverar en lo que se refiere a Madrid y a poner más energías en provincias.

Añade que aún no puede formarse juicio exacto sobre los beneficios que ha ocasionado la nueva ley; pero que se conocerá si se ha llevado ó no a la práctica por los datos que obran en poder del fiscal que expondrá en la memoria que está escribiendo para leerla en la apertura de Tribunales.

El aumento ó la disminución dará la nota de cómo se ha practicado la ley del descanso y si ha sido ó no beneficiosa para todos.

Hablando después de la escandalosa adulteración de los alimentos dice que el Gobierno habrá abandonado lo inexcusable de deber de tutela si no emprende una campaña activísima en contra de la adulteración de los alimentos y persigue su abarataamiento.

Después se ocupa de las aseveraciones del 'Heraldo', calificándolas de fábulas.

Niega que los carlistas estén entusiasmados con Maura, de quien les separa una distancia infranqueable y más aún que piensa resellar la actual dinastía.

Eso, dice 'El Correo Español', será muy bonito para dicho en los mítines que los liberales piensan realizar en conmemoración de la República, pero es un evidente falsedad en el terreno de los hechos.

Igualmente es falso que don Carlos se halle enfermo, pues las noticias fidedignas que tiene es que goza de buena salud.

Las ideas que el 'Heraldo', atribuye a Don Jaime son una evidente patraña que nadie podrá probar, pues está en todo justificado con el credo y la doctrina del tradicionalismo español.

(DE NUESTRA TERCERA CONFERENCIA)

8 - A las 1'25 m.

El viaje de Lerroux - Detención probable

En un cent oficial se ha dicho que si el buque en que viaja Lerroux entra en aguas jurisdiccionales, haciendo el viaje será detenido.

Otra vez la Jefatura. - Jefe de jurisdicción. - El marqués de Pitarés

A la sazón de la licencia que por enfermedad disfrutaba Viniegra, indícase la siguiente combinación:

Para la Jefatura de la Junta superior de la Armada el jefe de Estado Mayor contralmirante Estran con carácter interino.

Presidiendo las comisiones de la citada Junta el contralmirante más antiguo.

Para la Jefatura de jurisdicción de Marina que desempeñaba Viniegra, el contralmirante Hedigez también interinamente.

Y para desempeñar en propiedad dicho cargo se indica al vicealmirante Auñón.

La comisión regia de Africa

De Cádiz dicen que en el Sastre, salen para Canarias y seguirán a Fernando Pó, Saavedra y demás nombres.

Van como dignos a emitir informes, proponiendo mejoras para las colonias de Guinea.

La nota entre España y Francia. - Para reconocer a Haffid.

De París dicen León y Castillo que entregará al ministro de negocios extranjeros la contestación de España a las proposiciones francesas sobre Haffid.

Particularmente se sabe que ambos Gobiernos están conformes en los puntos salientes de la nota.

Espérase que se pondrán de acuerdo son los secundarios.

Le Matin dice que la nota se ha devuelto de San Sebastián modificada.

De Marruecos

(DE NUESTRA PRIMERA CONFERENCIA)

7 - A las 3:30 t.

Sin novedad

Por el telégrafo sin hilos comunican los comandantes del Numancia y el Princesa de Asturias que en Tánger y Larache no ocurre novedad.

(DE NUESTRA TERCERA CONFERENCIA)

Abdelaziz a la Meca y Siria

8 - A las 1'25 m.

Confirman de Tánger que Abdelaziz, a la Meca,

De allí pasará a Siria, donde esperará que los asuntos de Marruecos cambien a su favor.

Indigenas dispersados

Comunican de Coloma Bechar que los indígenas se acercan a la población.

Marcha una columna a dispersarlos.

Los planes de Haffid

Según el doctor Laurence que esta en Fez, Haffid aspira a reprimir la anarquía.

Después de agotar los marroquíes cerca del sobano hará frente a Europa.

Visitas á Lacierva

(DE NUESTRA PRIMERA CONFERENCIA)

7 - A las 3:30 t.

Loscomisionados de Bejar

Una comisión de vecinos de Bejar ha visitado también al ministro rogándole que mejore el servicio de conducciones de correo.

El ministro promete atender la recomendación de los vecinos de Bejar.

Pablo Iglesias, Garcia Cortes y Mora

Estos visitaron también al ministro para protestar de la conducta de las autoridades de algunos pueblos de Cuenca y Granada que dificultan el funcionamiento de las sociedades obreras, habiéndole interesado en la construcción de un hospital en la zona minera de Serón.

Preguntaron después al ministro si las próximas elecciones se verificarán con arreglo a la nueva ley electoral.

El Sr. Cierva contestó que el asunto ha de resolverse en Consejo de Ministros.

Madrid y provincias

(DE NUESTRA PRIMERA CONFERENCIA)

7 - A las 3:30 t.

De Getafe - Gobernador fallecido

Ha fallecido en Getafe el teniente coronel D Romualdo Palacios.

La muerte ha sido muy sentida.

El entierro verificarse mañana tributándosele los honores correspondientes.

(DE NUESTRA SEGUNDA CONFERENCIA)

Teniente herido

Telegramas de Barcelona dan cuenta del accidente ocurrido al teniente de Dragones Julio Ecija.

Al saltar una zanja se cayó del caballo.

Fracturóse la tibia y el peroné Su esta lo es grave.

El policia Arron

En Barcelona se dice que Arron se halla en Madrid.

Suponen que no volverá a posesionarse sino le hacen ciertas concesiones.

Desgracia. - Muerto por su carro.

Dicen de Vilatorca que volcó un carro.

El conductor fué arrollado en la caída, resultando muerto.

Hallazgo de un esqueleto

Habriendo una zanja encontraron los obreros un esqueleto humano.

La fantasía popular hace mil comentarios.

Los Reyes á Barcelona

Telegramas de Barcelona dicen que se sabe oficialmente que irán los Reyes del 10 al 12 de Octubre.

Irán el viage cuando vayan de regreso de Viena.

Se alojarán en Capitanía General.

Permanecerán cuatro dias en Barcelona.

El jubileo de Pio X

Telegrafian de Cadiz que el Obispo Ranzés solemnizará con fiestas religiosas el jubileo sacerdotal de Pio X.

Regalo del Alcalde

Dicen de Cadiz que el Alcalde Pinillos ha regalado un artístico buzón á la casa de correos.

Tan noble atención merece unanime aplauso.

Toros en Huelva

Telegramas de Huelva dan cuenta de la corrida verificada hoy.

Los toros de Salas han resultado regulares.

Dec'aró que venia de America en busca de colocación.

Al embarcarse en Barcelona una anciana que se le presentó le entregó el niño.

Dijó que su madre lo recibiera en Cartagena.

Como no la encontrase, abandonó el chico.

En su declaración incurrió en contradicciones.

Traslucese extraño misterio

Los taberneros y Cierva

(DE NUESTRA PRIMERA CONFERENCIA)

7 - A las 3:30 t.

Visita

Una comisión de taberneros de los Cuatro Caminos ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar de que algunos taberneros abriesen fingiendo que eran casas de comidas.

El Sr. Cierva oyó á la comisión prometiéndoles que se hará justicia si se comprobaba la denuncia hecha por los taberneros.

Imediatamente dió las oportunas ordenes para que se esclarezca la denuncia y se compruebe si efectivamente están esos establecimientos en condiciones y si hubo venta al copeo.

De comprobarse la denuncia se les impondrá una fuerte multa.

Para lo sucesivo se han dado ordenes á que se les someta á estrech a vigilancia.

La "Gaceta,"

(DE NUESTRA PRIMERA CONFERENCIA)

7 - A las 3:30 t.

Gobernador de Lérida - División de zonas

La "Gaceta" de hoy publica el nombramiento para gobernador de Lérida á favor de Gutierrez de la Vega.

También publica la división territorial para las zonas de inspección de enseñanza primaria.

De San Sebastián

(DE NUESTRA SEGUNDA CONFERENCIA)

7 - A las 10 55 n.

La Reina pierde una alhaja. - Obrero afortunado.

Telegrafian de San Sebastián que doña Victoria perdió ayer en los toros un alfiler de brillantes y záfiro.

Lo encontró el obrero del Municipio Arrumbarrena, hijo del conserje de la Plaza.

Por conducto del alcalde lo entregó á S. M.

La Reina rogó al alcalde que le presente al obrero para gratificarle.

Concierto. - Las Reinas asis ten

Se verificó el anunciado concierto á beneficio de las madres Oblatas.

La Reina madre y doña Victoria asistieron á él.

Allende á la firma del Rey

El ministro de Estado despachó con don Alfonso.

El Rey firmó varios decretos y la concesión de algunas cruces.

Los belgas nos invitan

Telegrafian de San Sebastián que el Gobierno Belga ha invitado á España al concurso hípico que se celebrará este año en Bruselas.

Información política

Dicen de San Sebastián que se ha telegrafiado á Rodríguez Sampedro para que vaya á Oviedo.

Representará al Gobierno en las fiestas.

Reconociendo al Rey

El doctor Moore ha reconocido al Rey la parte de nariz en que le operó el año pasado.

Embajadas en Miramar. - El príncipe Mauricio

El Rey ha recibido á los embajadores de Rusia y Alemania. Cuando éstos bajaron de Miramar salió S. M.

D. Alfonso acompañó al príncipe Mauricio de Battenberg que fué á Oñate.

Desastre taurino EN SAN LUCAR

(DE NUESTRA TERCERA CONFERENCIA)

Todos heridos. - Escándalo

8 - A las 1'25 m. Telegramas de Sanlúcar dan cuenta de la novillada sin picadores verificada hoy.

Los toros de Surgi buenos y grandes.

Hermosilla chico herido en el brazo izquierdo y en la espalda.

Guerrero sufrió un puntazo en la pierna.

Taigueta en el pecho y la ingle.

Hecharon dos toros al corral por no haber matados.

La bronca femenal. Los banqueros Datero y Jesus cogidos de gravedad.

Se censura a la empresa y con razón.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

- GRAN CORRIDA -

Para el día 8 Septiembre de 1903

Se lidiarán seis escogidos toros de la renombrada ganadería de Parlaté (antes Ibarra) por los atrojados matadores

Bombita II

Bienvenida y Gallito

Las corridas empezará á las cuatro en punto.

ENTRADA GENERAL, 3'50 PTAS. MEDIA ENTRADA, 2'50 ID.

Subasta voluntaria

El día 9 de los corrientes á las 11 del mismo; se venderá en subasta pública en la Notaría de esta ciudad á cargo de D. Pedro Martínez y Martínez, la casa escuela, situada en el pueblo de Torreagüera, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la citada Notaría.

Observaciones

Día 5 Septiembre de 1908

Presión barométrica en milímetros	764.9	762.5
Temperatura	24.8	28.6
Viento	Dirección..	NE E
Estado del cielo	Fuerza..	Brisa Brisa
	Desp.	Desp.

Temperatura máxima a la sombra 30.6

Idem idem al sol 37.4

Idem mínima del aire 18.7

Idem idem en el reflector 17.6

Evaporación en milímetros 8.3

Lluvia, en idem 0.0

Piñuela. - SASTRE

Plaza de Camachos, 15

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación é instalación de máquinas y calderas de vapor, bomaas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director: D. Antonio Bertrán Borell, Ingeniero

LA UNION. - CARTAGENA

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Píd: nse catálogos - Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Fabrica de Camas de Hierro y Letón
de WENCESLAO C. PEÑA
 Arrendatario de Sucesores de Francisco Peña

Talleres de construcción de Maquinarias - Fundición de Hierro y Bronce en toda clase de trabajos - Especialidad en Prensas para aceite y vino - Molinos para la aceituna y harineros - Bombas, Norias e instalaciones hidráulicas - Balcones, Rejas y demás obras de cerrajería.

Pasco de Corvera, 27 - Murcia

La Hidráulica Murciana
 Gran Fabrica de Máquinas Hidráulicas
 Y ALMACEN DE CEMENTOS
 AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ
 PALMAR. Depósito: Lencería, 22. MURCIA

Completo y variado catálogo - Géneros garantizados. - Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro

BORDADORA En blanco, oro y con especialidad en sedas. Lectorios á domicilio. Calle de Zambraña 10, bajo izq.

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes: Pes de vida. Avisos de matrimonio para el juzgado. Actas de matrimonio

PABLO MARTINEZ

Calle de Sagasta, 32, 34 y 36 - Murcia

Teléfono núm. 68.

MAQUINAS para coser y bordar. - Enseñanza gratis y á domicilio
MAQUINAS para hacer géneros de punto - Enseñanza completa.
AGUIJAS, accesorios y piezas sueltas - **MAQUINAS** de escribir, **CAMAS** de hierro, de madera y muebles.
SOMMIERS: Ventas á plazos y al corta lo - Pídanse catálogos que se dan gratis.

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPÓSITO DE AZULELOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

PLATA MENESES

Único depósito en la provincia

Bazar Murciano

VACUNA SUIZA

- DEL -

Instituto Vacunógeno de Félix Flück

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria. A cada tubo acompaña una lanceta acero niquelado para que su aplicación sea personal.

Exito siempre seguro. - La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Justín. - MURCIA

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca

H. & T. Warden's (Dos corazones)

siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia, es inútil pedirla en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expenden en la UCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:

De 1/4 litro, 2,25 ptas. - De 1/2 litro: 3,25 ptas. - De 1 litro, 5,50 pesetas.

Colegio de la Inmaculada Concepción

dirigido por

HH. Maristas de la Enseñanza

En este Centro se reanudarán los cursos el día 3 del corriente para los alumnos de primera enseñanza y el 15 del mismo mes para los de segunda. Se admiten medio pensionistas, recomendados y externos.

CUADRO DE LA MARCHA DE TRENES Y SERVICIOS DE CORREOS

Ferrocarriles

Compañía Andaluces
 De Alicante á Murcia y viceversa
 Mixto
 Correo Mixto Mrcias.

Alicante	Salidas	16'05	6'30	16'50
	Llegadas	11'55	20'50	10'00
Torre Vieja	Salidas	16'15	6'30	Enlazan con los trenes
	Llegadas	11'40	20'35	de y para
Murcia	Salidas	9'05	17'55	Mixto
	Llegadas	18'50	9'30	Madrid
Alquerías	Salidas		6'12	
	Llegadas		20'50	

Compañía de A. á L.
 De Alcantarilla á Lorca y viceversa
 Correos Mixtos

Alcantarilla	Salidas	9'40	20'00
(M. Z. A.)	Llegadas	18'19	7'22
Alcantarilla	Salidas	9'47	20'05
(A. L.)	Llegadas	18'06	7'06
Librilla	Salidas	10'11	20'35
	Llegadas	17'42	6'34
Alhama	Salidas	10'27	20'51
	Llegadas	17'29	6'15
Totana	Salidas	10'50	21'25
	Llegadas	17'06	5'44
LORCA	Salidas	16'30	5'05
	Llegadas	11'26	22'09

Expres París-Orán: Salida para París: Lunes y viernes á las 22'25. Salida para Orán: Miércoles y sábado á las seis.

De Cartagena-La Unión-Los Blancos y viceversa. CARTAGENA

Salidas	6'40	9'10	11'15	13'20	15'25	17'45
Llegadas	8'45	11'13	13'18	15'21	17'34	19'14

LA UNION (Mercado)

Salidas	8'14	10'12	12'30	14'51	17'04	19'14
Llegadas	7'13	9'43	11'48	13'53	16'08	18'18

LOS BLANCOS

Salidas	7'48	14'28	18'50
Llegadas	7'38	14'18	18'41

Comp. de Lorca-Baza-Aguilas y viceversa

AGUIJAS	Salidas	11'18	12'33
	Llegadas	14'39	16'19
	Salida	6'30	
	Llegada	20'10	
B. Z.	Salida	11'08	
	Llegada	17'3	
LORCA	Salida	12'21	
	Llegada	15'33	
	Salida	17'09	
	Llegada	9'44	

Compañía de M. Z. A
 Advertencias
 Entre Murcia y hinchilla y viceversa, circulará un tren de mercancías rápido con viajeros, cuyas salidas serán de Murcia, á las 5'15; de hinchilla, á las 13'10.
 Llegadas: á Murcia, 22'30; á hinchilla, 15'15.
 Véase á continuación el cuadro general de marcha de trenes.

De MADRID-ALCÁZAR-CHINCHILLA
 A CARTAGENA Y A ALICANTE

ESTACIONES	CORREO		MIXTO		MIXTO		CORTO	
	Nº 8 y 34	Nº 10 y 32	Nº 30 y 36	Nº 170	Nº 170	Nº 170	Nº 170	
Madrid	Salida	19,20	10,00					
Alcázar	Salida	23,00	16,00	3,45				
Chinchilla	Salida	3,25	22,00	8,45				
Pozo Cañada	Salida	3,48	22,24	9,10				
Tobarra	Salida	4,38	23,28	10,05				
Hellín	Salida	4,55	0,00	10,25				
Agramón	Salida	5,25	0,50	11,0				
Vinas	Salida	5,41	1,15	11,20				
Calasparra	Salida	5,59	1,48	11,35				
Leza	Salida	6,37	2,50	12,19				
Blanca	Salida	6,57	3,16	12,38				
rohena	Salida	7,20	3,49	13,03				
Lorquí	Salida	7,31	4,06	13,14				
Iguazas	Salida	7,49	4,18	13,23				
Cotillas	Salida	7,45	4,29	13,29				
Alcantarilla	Llegada	7,55	4,40	13,40				
Alcantarilla	Salida	8,14	4,56	13,48	18,45			
Lorca	Salida	8,25	5,10	14,00	19,01			
Murcia	Salida	8,40	5,35	14,20	19,15			
Beniján	Salida	8,50	5,48	14,31	19,29			
Iguerías	Salida	8,58	6,01	14,42	19,42			
Riquelme	Salida	9,34	6,53	15,26	20,35			
Balsicas	Salida	9,55	7,17	15,49	21,08			
Pacheco	Salida	10,07	7,33	16,03	21,25			
La Palma	Salida	10,16	7,45	16,13	21,43			
Los Yolíinos	Salida	10,28	8,02	16,28	22,02			
Cartagena. Lig.	Salida	10,35	8,10	16,35	22,10			
Alcantarilla	Salida	8,00	5,45	14,15	19,20			

De CARTAGENA-CHINCHILLA-ALICANTE-ALCÁZAR Á MADRID

ESTACIONES	CORREO		MIXTO		MIXTO		CORTO	
	Nº 33 y 7	Nº 31 y 9	Nº 35 y 29	Nº 169	Nº 169	Nº 169	Nº 169	
Cartagena	Salida	16,45	19,00	9,25	6,15			
Los Yolíinos	Salida	16,53	19,11	9,35	6,27			
La Palma	Salida	17,06	19,30	9,52	6,47			
Pacheco	Salida	17,15	19,43	10,18	7,00			
Balsicas	Salida	17,32	20,05	10,28	7,26			
Riquelme	Salida	17,52	20,33	10,51	7,57			
Iguerías	Salida	18,32	21,13	11,31	8,38			
Beniján	Salida	18,31	21,24	11,41	8,51			
Murcia	Llegada	18,40	21,35	11,50	9,03			
Alcantarilla	Salida	19,05	22,00	12,15	9,10			
Alcantarilla	Llegada	19,16	22,14	12,27	9,25			
Alcantarilla	Salida	19,30	22,35	12,42				
Cotillas	Salida	19,41	22,51	12,55				
Alguazas	Salida	19,47	23,01	13,02				
Lorquí	Salida	19,57	23,19	13,19				
Arbena	Salida	20,14	23,40	13,37				
Blanca	Salida	20,41	0,17	14,04				
Cieza	Salida	21,02	0,50	14,30				
Leza	Salida	21,47	1,55	15,26				
Calasparra	Salida	21,58	2,12	15,41				
Minas	Salida	22,20	2,46	16,10				
Agramón	Salida	22,00	4,00	17,05				
Hellín	Salida	23,21	4,33	17,33				
Tobarra	Salida	23,07	5,45	18,37				
Pozo Cañada	Salida	23,17	6,50	19,35				
Chinchilla	Salida	23,10	12,40					
Alicante	Salida	5,15	12,30					
Alcazar	Salida	5,15	12,30					
Madrid	Llegada	8,40	18,00					

SERVICIOS DE CORREOS
 Central de Murcia
 Detalles de salidas de las expediciones de la Oficina Central de Correos de Murcia para los trenes correspondientes:
 Correo á Cartagena, 7'45. - Mixto para id 4'45. - Mixto (andaluz), 13'30. - Correo á Madrid, 18'10. - Mixto id. 21. - Mixto á Alcázar, 11'30. - Correo á Lorca Baza, 6'15.
 Certificados: De 6 á 7; 9'30 á 11'30; 15 á 16; 19'30 á 20'30.
 La recogida de cartas en la Central se efectuará cinco minutos antes á los señalados para la salida de las expediciones.
 En Cartagena
 Salida de los correos de la Administración. - Mixto de Andalucía, á las 9. - Correo, á las 16. - Mixto de Madrid, á las 18'30. - Conducción á Mazarrón, á las 6'30. - Peatón á La Unión, á las 10 y 17.
 Certificados: De 8 á 8'30; de 9 á 10'30; de 14 á 15'15 y de 17 á 18.
 El buzón de la Administración se cerrará cinco minutos antes de que salgan los correos de esta oficina.
 En Alicante
 Salida de los correos de esta oficina: Correo de Madrid, 19'15. - Mixto id. 21'30. - Correo de Murcia, á las 12'30. - Andalucía, 12'15. - Conducción de Alcoy, y de la Marina, 12'30. - Palma de Mallorca (Viernes), - Orán (Viernes) - Argel (los días 5 y 15 y 25).
 Certificados: De 9 á 12; de 14 á 15'15; de 16'30 á 18'30; de 19'15 á 20'30.

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Calle de la Platería, números 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA, Calle Mayor, número 33